
06MN05: Cabana Pietrele -
Valea Rea - Şaua Pelegii

DRUMEŢIE

Dificultate:

mediu
Distanță:

5.7 km
Durată:

2h 30min – 3h 30min

Urcare:

850 m
Coborâre:

68 m
Vârf:

2285 m

https://muntii-nostri.ro

DETALII TRASEU

Regiuni Munţii Retezat

Județe Hunedoara

Sectoare hartă 4 sectoare



Cabana Pietrele - Valea Rea - Şaua Pelegii

Traseul 5 Triunghi Galben este traseul de legătură între Cabana Pietrele și creasta principală nordică

a masivului Retezat, cu acces la cei doi coloşi, vf. Peleaga şi Păpuşa. Din Șaua Pelegii avem o

perspectivă fermecătoare asupra tăurilor de pe Valea Rea. Pe parcursul iernii, segmentul Tăurile din

Valea Rea - Şaua Pelegii poate fi periculos.

Descriere

Traseul TG face posibil accesul de la Cabana Pietrele către vf. Peleaga şi Păpuşa, trecând aproape de tăurile de pe

Valea Rea. Un traseu destul de solicitant, cu aprox. 800 m diferențe de nivel, în cca. 3 - 4 h de drumeție, calea cea mai

scurtă spre creastă.Traseul pornește de la Cabana Pietrele, însoțit pentru scurt timp de marcajele BA și TR - ce urcă

spre Lacul Galeșu, intră în pădure și după cca. 5 min. lasă TR la stânga. Urmează un urcuș până în Poiana Soarelui,

unde lăsăm marcajul  BA în față (spre Gențiana)  și  continuăm prin pădure printr-o zonă mai  sălbatică,  mai  puţin

umblată.Urcăm aprig pe culmea Pietrele, apoi coborâm în Valea Rea și străbatem jnepeni şi zâmbrii, aproape de firul

văi. După ce trecem pragul primei trepte glaciare, urmând firul văii până în partea superioară a căldării Tăurilor din

Valea Rea, întâlnim primul lac - Tăul Mutătorii, apoi Tăul cu Pietriş. În partea superioară, străbatem un întins ţinut de

lespezi prăvălite din creastă, neprielnic păşunatului (motivul pentru care ciobanii au dat acest nume văii). Aproape de

pereții Păpușii, întâlnim varianta CR - care vine din stânga (est), de la Lacul Galeș. Atacăm pantele masivului până în

Șaua Pelegii (2285 m), unde întâlnim traseul de creastă BR și varianta CG - spre Lacul Bucura. Din Șaua Pelegii se

poate continua drumeția fie spre Vârful Păpușa și Porțile Închise, fie spre Vârful Peleaga și Bucura, de unde se poate

aborda Circuitul Lacurilor - cu marcaj PR.Tot în Șaua Pelegii, ajunge și varianta PA - dinspre Poiana Pelegii, trecând pe la

frumosul lac glaciar Ghimpele (Peleaga).

Indicații de parcurs

De la Cabana Pietrele, urcăm prin pădure împreună cu traseul marcat cu BA şi după aproximativ 800 m se desprinde

spre stânga poteca marcată cu TG. Aceasta urcă prin pădure printr-o zonă mai sălbatică şi mai puţin umblată decât

traseul BA. Când pădurea se răreşte şi apar poieni, jnepeni şi zâmbri, poteca se apropie de firul Văii Rele.Urcăm mai

multe trepte glaciare, primul lac întâlnit fiind Lacul Mutătorii, apoi Lacul cu Pietriş şi ajungem în partea superioară a

Văii Rele, cel mai întins ţinut de lespezi prăvălite din masiv, neprielnic pentru păşunat (acesta este probabil şi motivul

pentru care ciobanii au dat acest nume văii). După întâlnirea cu traseul CR care vine din stânga (est), un ultim urcuş

ne scoate în Şaua Pelegii, între cei doi coloşi, vârfurile Peleaga şi Păpuşa.

Etape

Cabana Pietrele - Valea Rea - Tăurile din Valea Rea - Şaua Pelegii

Observații

Traseu periculos iarna pe segmentul Tăurile din Valea Rea - Şaua Pelegii.
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Harta generală cu sectoare
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